
közrend 
a nyugodt állami életnek és 

ésnek, a közrend megóvásának 

pedig az erkölcs biztositása és 

vesülése a közélet minden vi- 

latában. Ilyen értelmezéssel mond- 

azután már az ókorban, hogy 

en állam támasza és talpköve a tisz- 

kölcs. Ezt az erkölcsöt látszottak fe- 

etni az ország egyes részeiben 

tünetek, amelyeket a miniszterel- 

Igy jellemzett, hogy állitólagos 

eti eszmék terjesztesének ürügye 

az anachia bevezetése érdekében 

ntek rendzavarások, Elvi okokból 

vagyunk hivei sem az állandósitott 

mállapotnak, sem a cenzurának. Ha 

ban a kormány feje felelőssége tel- 

udatában kénytelen megállapitani, 

a nacionalizmus leple alatt anar- 

s törekvések igyekeztek felszinre 

ni és megbontani a közrendet, ak- 

Umi is kénytelenek vagyunk elismer- 

ogy ezeknek a felforgató mozgal- 

ak elfojtása érdekében a keormány- 

emcsak joga, hanem kötelessége is 
5 

Men rendelkezésére álló törvényes 

özt igénybe venni. És ha ezen esz- 

3k között szerepel az ostromállapot 

enzura meghosszabbitása is, ugy azt 

legnyugvással kell tudomásul ven- 

k A kKivételes intézkedések azon- 

immár három esztendő óta vannak 

enyben és igy joggal felmerül a kér-
 

vajjon ezen idő alatt miért nem
 si- 

ilt a rendbontó elemeket megfék
ez- 

I 

.0 4s 

y4 közvéleményét. A különböző szinü 
. 

ü 

Hiszen az eszközök rendelkezésre 

muak eddig is. A magyarázatot erre is 

badja a miniszterelnök fentebb Idé- 

nyilatkozata. A hazafiasság és
 nem- 

érzés ápolásának jólsikerült álarcá- 

jelentkeztek bizonyos törekvések, 

elyekkel sikerült félrevezetni 
az orf- 

ek és formaruhák csak külső 
tüntetés 

legével birtak és az utóbbi időben 

vira elfajultak, hogy nemcsak alkal- 

lag veszélyeztették a rendet, hanem 

lálos tőrdötést kezdtek jelenteni a 

zrendre is. Ennek a veszélynek a fel- 

eréséve egyidejüleg kellett jelent- 

znie az óvásnak és a gondoskodás- 

k is, a rendbontás megakadál
yozásá- 

A törvények nem lettek máso
k és az 

szközök sem változtak. Amiben válto- 

s áll be, az csupán a törvények 
végre- 

ajtásának és az eszközök alkalmazásá- 

ak módja Ahogyan a miniszterelnök 

ondotta, a törvények megsértőivel 

remben teljes és egyforma szigorral 

ell eljárni, bérki, bármely párthoz tar- 

6 egyén is kerülne összeütközésbe 

lük A megtorlásnak is a legrövidebb 

ő alatt követnie kell a kilengéseket. 

erős kéz politikájának uj rendszere 

onban nemcsak büntetni 
akar, hanem 

lyt helyez arra, hogy az 
összes állami 

közigazgatási hatóságok fokozo
ttabb 

igyelmet forditsanak a lak
osság érde- 

elre, kivánségalta, igyekezzenek meg
- 

ni minét közvetlenebb érintkezéssel 

emberek esetleges panaszait
 és azo- 
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Ribbentrop londeni német 

nagykövet Berlinbe utazott. A német 

nagykövetnek Eden angol külügy- 

miniszterrel folytatott tárgyalásával 

kapcsolatosan a Sunday Express ci- 

mü lap azt irja, hogy 

az angol külügyminiszter 

mégis hajlandó Németország 

követelését teljesiteni 

és a volt német gyarmatokat vissza: 

adni, de csak a következő feltételek 

1. Németország térjen vissza a Nép- 

szövetségbe. 

2. A német birodalmi kormány köte- 

lezze magát, hogy a gazdasági elkülö- 

nitésről lemond. 

3. Németország jelentse ki, hogy 

hajlandó az általános leszerelést ke- 

resztülvinni. 

4. Németország légi egyezményt 

köt Angliával. 

5. Németország csatlakozik olyan 

békemegállapodáshoz, amelybe Szov- 

jetoroszországot is belevonják. 

Angol politikai körökben hangsu- 

lyozzák, logy a gyarmati kérdésben 

meglepetésekre lehet számitani. 

Ribbentrop nagykövet Londonból 

Németországba visszatérőleg 

Lipcsében a német nemzeti 

szocialista munkások gazda- 

BÁNSÁGI 
NAPI Ap 

a négy éves 

és a óyarmatokloi 

sági és politikai bizottságá- 

nak tavaszi ülésén nagy be- 

szédet mondott, amelyben fog- 

lalkozott Németország négy 

éves munkatervével és a gyar- 

mati kérdéssel. 

A négy éves munkaterv kidolgozásá- 

ra éppen a külföld kényszeritette Né- 

metországot és ezért különös, ha a 

külföld most azt követeli Németor- 

szágtól, hogy a négy éves tervet adja 

fel. Az önellátás gondolatát már elő
bb 
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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

nmnem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

hát az is, hogy Németországtól az ön- 

ellátás gondolatát rossz néven veszik. 

Az önellátás fontos része a négy éves 

tervnek. A terv végrehajtása vissza- 

vezeti Németországot abba a gazda- 

sági helyzetbe, amelyben a háboru 

előtt volt. A terv ezenkivül nyers- 

anyag tekintetében a külföldtől füg 

getleniti a birodalmat, egyben pedig 

felszabadit tőkéket, amelyeket másra 

lehet használmi. 

A gyarmati kérdést feltétle- 

nül meg kell oldani. Amig 

egyes országok tejben-vajban 

fürödhetnek, addig más nem- 

zetek a legszükségesebbeket 

is nélkülözik. Németország- 

nak azért van szüksége gyar- 

matokra, hogy biztositsa a 

német nép élelmezését és nép- 

feleslegének elhelyezését. 

Remélhetőleg ezt hamarosan belátják 

az érdekelt hatalmak is és nem fog- 

ják ellenezni a német gyarmatok visz- 

szaadását. 

Ribbentrop visszapillantást vetett 

beszédében Németországnak a gyar 

matokon követett politikájára. Német- 

ország elvileg igényt tart gyarmati 

birtokra és minden érvelést visszauta- 

sit, amely ezt jogtalannak tartja. Né- 

metország a gyarmatokon nem akar 

imperialista politikát folytatni és az 

sem szándéka, hogy hadihajói számá-
 

ra a gyarmatokon sztratégiai tám- 

pontokat létesitsen. 

Döntő bizonyiték erre nézve 

az angol-német hadihajó- 

egyezmény is. Azt akarjuk a 

gyarmatokkal - mondotta 

Ribbentrop, - hogy legye- 

nek olyan helyeink, ahol Né- 

metország saját pénzén vá- 

sárolhat nyersanyagot és ne 
felvetették más országok és Németor- 

szág most ugyanazt teszi. Furcsa te- 

menneesaa 

kat a lehetőség határain belül orvosol- 

jak is. Az állandó közvetlen érintkezés 

a lakossággal lesz hivatott megerősiteni 

azt a bizalmat, amely nélkül nyugodt ál
- 

fami élet és fejlődés el nem képzelhető. 

A rendfentartási intézkedések megszi- 

goritása természetesen nemcsak egyes 

....... 

kelljen azt drága idegen va- 

Rittentzon agy 

cetorszáó radaszkodil 

unkatervlei 

lutával megfizetni. 

Ezenkivül piacokat akarunk ott te- 

remteni ipari cikkeinknek. Végül ai 

német vállalkozásnak uj területeket 
akarunk szerezni, amelyekre feltétle- 

nül szükség van. Reméljük, hogy gaz- 

dasági belátás és méltányosság ez elől 

nem fog minket elzárni. Németország 

joggal várhatja, hogy megteremtenelki 

olyan légkört, amely mindezt lehetővé 

teszi. Németország kész arra, hogy a 

birtokosok sorába helyezésével szük- 

ségleteinek beszerzése érdekében a 

négy éves tervet bizonyos mértékben 

megváltoztassa és annak terheit kizá- 

rólag saját vállaira vegye. Tegyék le- 

hetővé, hogy Németország népe meg- 

elégedett legyen, mert a megelégedés 

a legjobb biztositéka a békének. 

Németország a maga nemzeti szo- 

cialista és Olaszország a maga fas- 

ciszta elveilvel - folytatta szavait 

Ribbentrop - azonos világnézet alap- 

ján a leghatalmasabban küzd a kom- 

munizmus veszélye ellen. A J apánnal 

a komintern propaganda legyőzésére 

kötött szerződés a leghelyesebb lépés 

erre a célra. Németország céljait Hit- 

leg birodalmi vezér beszédében sok- 

kal jobban fejtette ki, mint azt bár- 

mely más államférfi megtehette volna. 

A vezér szólt a leszerelés kér- 

déséről is és kifejtette, hogy, 

az utolsó géppuskát is öröm- 

mel hajlandó összetörni, ha a 

többi állam ugyanezt teszi. 

A többi állam azonban válaszul 
még 

jobban fegyverkezett és amikor Né- 

meterszág olyan állapotot teremtett 
a 

maga számára, amelynek a többi 
ál- 

lam már régen részese volt, akkor a 

többi állam még inkább fokozta fegy- 

verkezését. Nem hiszem, - fejezte be 

szavait Ribbentrop - hogy 
a flegy 

verkezés a végtelenségig mehet. 

városokra, vagy megyékre
 vonatkozik, 

hanem kiterjed az ország e
gész terüle- 

tére. Kiterjed a Bánságra is, bár az ösz- 

szes illetékes fórumok elis
merik és meg- 

állapitják, hogy ennek az ors
zágrésznek 

sokrétü lakossága multja hagyományal- 

beavatkozásra. Távol minden 
tulzástól, 

az állam és a társadalmi közösség 
iránti 

kötelességeit hiven teljesitve, egymást 

megbecsülve és egymást értékelve, 

lesz a jövőben is. 
hoz hiven, nem szolgáltat okot k

ivételes 

nyugodtan élni akarnak a bánsági né
pek 

e hazán. Igy volt ez a muliban és igy 



A vörös csapatok Madrid feladásá- 
ra készülnek Már hapok előtt meg- 
kezdték Madrid katonai kiüritését, 
most pedig Madrid védelmi bizottsá- 

ga is elmenekült már a fővárosból és 
székhelyét egy közeli községben ütöt- 
te fel. A magárahagyott spanyol fő 

i a legkétségbees settebb hely- 

zet uralkodik. 

Mola tábornok vasárnap rá- 

dióbeszédet mondott, amely- 
hen ázolta a nemzeti kor- 

mány munkaprogramját. 

A nemzeti kormány a belföldön 

akar a külföld közbenjárása nélkül, 

külfölddel jóviszonyt akar erentetb 

nhelyre akarja állitani a tekintélyt és 

a fegyelmet, meg akarja szervezni az 
ország közgáz a munkások ré- 

szér megélhetést és emberies bánás- 

módot kiveb megvalósitani, biztosi- 

tani fogja a magántulajdont, harcol 

a spekuláció ellen, A kormány további 

programja az oktatás szabadságának 

A vörös 

tekció eltörlése. 

A nemzeti kormány elve az, 
hogy a munkát kötelezővé 
teszi minden spanyol állam- 

polgárral szemben, 

Mola tábornok szavant azzal végezte 
be, hogy számára közömbös, vajjon 
beszédét fagciszta, monarchista, köz- 
társasági vagy hagyományos jellegü- 
nek mondják-e. Csak azt tudja, hogy 
ez a program a lehető legjobbat tar- 
talmazza és ezt a nemzetiek meg is 
valósitják. 

A Havas ügynökség jelenti, hogy 
tegnap a nemzetieknek Madrid előtt 
álló tüzérsége ujból bombázta a fővá- 

rost. A bombázás elsősorban fran- 

cia-hid ellen irányult. 

A madridi egyetemi város- 
ban levő nemzeti csapatok 

tovább tartják állásaikat. 

A vörös kormány csapatai Madrid 

körül tegnap több támadást intéztek a 

a 

biztositása, a keresztény erkölcs érvé- 

et 

Pécsett a bányászok egy részének 

mult heti éhségsztrájkja után szom- 

baton létrejött a megegyezés. A bá- 
nyaigazgatóság nyolc százalékos bér- 
emelést engedélyezett és ugy volt, 

hogy hétfőn hat órakor az egyes bá- 
nyákban ujból megkezdődik a munka. 

Ehelyett azonban Pécsett teg- 
nap kitört a bányászok álta 

lános sztrájkja, 

Az történt ugyanis, hogy vasárnap a 
bányaigazgatóságtól tizenegy sztrájk- 
vezér és százharmincöt isemert mun- 
kásvezető expresszlevelet kapott, 

amely azonnal való elbocsátásukat 
közli velük, A felmondás miatt Tol- 

nay József szakszenvezeti titkár a 
hatóságok engedélyével népgyülést 

hivott össze, amelyen a munkások 
igen nagy számban jelentek meg. 

A gyülésen kimondotfák, hogy 
a bányászok egytől-egyig szo- 

lidárisak elbocsátott társaik- 
kal és mindaddig nem álla- 
nak munkába, amig a bánya- 

igazgatóság nem vonja vissza 

a felmondást. 
A bányaigazgatóság részéről kijelen- 
telték, hogy kénytelenek voltak elbo- 

nemzetiek ellen. Az összes támadáso- 

csátani azokat, akik állandóan veszé- 

lyeztették a termelés nyugodt rend- 

jét. Tolnay József szakszervezeti tit- 
kár hangsulyozta, a munkásság nem 
engedheti, hogy azok legyenek az ál- 

dozatok, akik társaik részére a nyolec 

százalékos munkabéremelést kiharcol- 
ták. 

A pécsi bányászok tegnap reggel 

végrehajtottáj előző napi határozatu- 

Négyezer bányász nem szál- 
lott le a bányába, csak száz- 
harminckét keresztényszocia- 
Meta bányász kezdte meg a 

munkát. 

Ezvek a délelőtt folyamán értekezletet 

tartottak a bányában és kimondották, 
hogy csatlakoznak a sztrájkhoz. Abba 
még belenyugodtak volna, hogy a ti- 
zenegy sztrájkvezért az igazgatóság 
elbocsássa, de a százharmincöt másik 
munkás elbocsátásába nem akarnak 

belenyugodni. A tanácskozás után a 
százharmincöt keresztényszocialista 
munkás el is hagyta a bányát. 
Bornemisza Géza magyar 

iparügyi miniszter az ujságirók előtt 

csapatok 
védelmi bizottsága megszököt 

már Madridból 
nyesitése, a gyermek védelme, a pro- kat visszaverték. A jaramaj fronton 

nyugalom van. 
A News Chronicle tudósitója most 

tért vissza Spanyolországból London- 
ba. A tudósitó szerint a vörös kor- 
mánynak elegendő katonája van, 
azonban nincsenek képzett vezetői. 

A nemzetközi dandár Madrid 
védelmében már majdnem 

felőrlődött. A vörös kormány 

különben egyre jobban veszit 

népszerüségéből. 

Londoni jelentés szerint az angol 
tengerészeti hivatal kinevezte azt a 

százharminc ellenőrt, aki a portugál- 
spanyol határon az ellenőrzést fogja 
végezni. Az ellenőrző személyzet Mal- 

colm Macdonald vezetése alatt mükö- 

dik. 

A stájerországi Leobenben nemrég 

lelepleztek egy társaságot, amely a 
munkások között gyüjtött a spanyol- 

országi kommunisták javára. A cso- 
port hat vezetője a leobeni törvény 

MNégyezer bányász 

sztrájkol ismét 
Décsett 

kijelentette, hogy a bányaigazgatóság 

szék elé került. 

eredetileg ötszáz munkást akart elbo- 
csátani, azonban a miniszter erélyes 
közbelépésére csak száznegyvenhatot 

bocsátottak el. Az igazgatóság arra 

hivatkozik, hogy a nyolcszázalékos 
béremelés háromszázötvenezer pengő 

többletkiadást jelent és csak ugy tud- 

ja azt a munkásoknak megadni, ha el- 
bocsátásokat foganatosit. 

Az iparügyi miniszter végül 
kijelentette, hogy nem hajlan- 
dó azoknak, akik a mult hé- 
ten társaikat éhségsztrájkba 
hajszolták, hüntetlenséget biz- 

tositani. 
Reméli, hogy ezt a munkásság 
nabb része is bilátja és hamarosan 
abbahagyja az ujabb sztrájkot. Teg- 
nap délelőtt különben Pécsett tárgya- 

lások indultak meg. 

A bányatelepeken rend és nyuga- 

lom van. A hatóságok tapintatosan 
igyekeznek megnyugtatni a felizga- 

tott kedélyeket és maguk a bányászok 
vezetői is arra figyelmeztetik társai- 

kat, hogy maradjanak csendesen. A 
főispán megigérte, hogy mindaddiel! 

gondoskodik az elbocsátott bányászok 
megélhetéséről, amig azok helyez 

józa- 

Náthaláz, reuma, 
idegzsába ellen 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert, 

Halló! Gyögysgerész ur, r, megöl 

högés és a nyilaló fájdalmak, 

megfulladok, mentsen meg! Ilye 
csak „Horia" bedörzsölőszer seg 

Lugoj népesedési 

adatai az elmult évrű 
Lugojon a városi anyakönyvi hi 

adatai szerint az elmult évben 406 : 
mek született, akik közül 43 idegen 

ségü. Élve született 193 fiu, 187 le 
holtan született 21 fiu és öt leány. 

letési statisztikában első helyen 
a római katolikusok 164 gyermekkel; 

sodik hely a görög keleti vallásé 

gyenmekkel. Reiormátus 38, görög k 
likus 19. idó 14, evangélikus 5, ba 
5 és felekezetnélküli egy született az 
mult évben. Ezek közül az év folyai 
meghalt 30 fiu és 33 leánygyermek. 
házasságkötések száma az elmult 
220, mig a halálozások száma 492 
Görög keleti vallásu 199, római katoli 
194, retormátus 32, görög 
zsidó 28, evangélikus 6 és baptista 3 
meg. Az elmult évben 269 férfi és 
halt meg Lugojon, A vallási átté: 
száma 121 volt. A görög keleti egyhá 
uj hivőt kapott, a görög katolikus val 
ra 16 áttérés förtént, a rómaj katoli 
egyház 11 uj hivőt nyert, mig a refo 
tus vallásra 7 áttérés volt. Az ev 

kusok és adventisták javára egy-egy 
térés történt, mig egy embér felek 
nélküli lett. A számszerülegnagyobb 
teség a római katolikus egyházat 
mert 59 tagja tért át más vallásra és 
közül 45 a görög keleti egyház hive l 
A válások száma az elmult évben 38 
A lugoji népmozgalnmi kimutatás 
ban kedvező, mert amig 1985. évben 

letések száma 368 volt addig az elm 
évben a születések száma 406 volt, teh: 
születések száma emelkedett. Az 1985 
ben 565 haláleset történt, mig ta 
halálozások száma 493 volt, tehát a he 
lozások száma csökkent, 

* 

lot pielel 
nyilatkom 

l 

Uj utlevél Magyar 
dapesti jelentés szerint Mi 

gon tegnaptól kezdve uj utl 
adnak ki Az utlevelek zöld papir 
emény karnfedéllel készülne 

kedni tudnak. 
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i kongresszus 

su 
és 

oianu, Manolescu-Strunga, 

Sisesti, Manoilescu, 
volt miniszterek 

őkelőség. 

2 
es 

Mandru mezőgazdasági 

zólalt fel. 
lsége Carol király 

ul] 
wyorkban 

gyek ugyanegy társaságnal 

donát képezik, 

dt, 

, hogy több mint száz. 

g a vizsgálat során 

öldművelés iejlesztésének 
országos jelentősége 

enharmadik országos mezőgaz- 

vasárnap nyilt 

ucurestiben, a kereskedelmi fő- 
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sszus megnyitásán résztvet- 

és Inculet miniszterek, 

Berceanu államtitkárok, 
Io- 

Vasilescu- 

számos 

negnyitó beszédet Sassu föld- 

ésügyi miniszter mondotta, aki 

mér- 

6s Cipaianu kongresszusi el- 

emelkedett 

n szólásra és rámutatott arra, 

Gázbombás merénylet 
hét nagy moziban 

ed száznál több sebesüléssel 

egyidőben büz- 

bák és könnyfakasztó bombák 

antak fel. A mozikban, amelyek 

olásig voltak tele, óriási pánik gát megfélemliteni. A közönség kö- 

aminek következménye az 

ember 

Sebesült. Ezek közül harmincötöt 

házba kellett szállitani. A rend- 

megálla- 

tta, hogy a bombák mind óramü- 

oltak beállitva és igy történhetett, 

percnyi pontossággal egyidejü- 
a. 

hogy a román nép széles rétegeinek 
főfoglalkozása a földmüvelés, azért 

annak fejlesztését nem egy kis kaszt- 

ra, hanem az egész népre és vala- 
mennyi termelési tényezőre kell bizni. 

A legfontosabb probléma a termelés 
minőségének és mennyiségének eme- 

lése. Másodsorban szükséges a mező- 
gazdasági oktatásügyet fejleszteni és 

kiépitenI. Szomoru tény, hogy a me- 

zőgazdasági iskolák végzett növendé- 
kej csak tisztviselők akarnak lenni, 

ilyen minőségben pedig a mezőgaz- 

daság tényleges előhaladásában nem 

tudnak semmit sem felmutatni. A ki- 
rály végül hangsulyozta, hogy ezek a 

problémák neki is a szivén fekszenek 

és ezeknek a mezőgazdaság haladásá- 

nak érdekében való megoldása felett 

a maga részéről is őrködni fog, 

hét nagy moziban, leg robbantak fel. A rendőrségnek az 

k a a felfogása, hogy a merényletet vagy 

elbocsátott alkalmazottak követték 

el, vagy pedig valamely gangszter- 

banda igy akarta a mozi igazgatósá- 

zül azoknak a szemét, akik nem tud- 

tak idejekorán a mozikból kimene- 

közönség körében is nagy 

keltett és igy a merényletek 

aaaa
 

alább öt közigazgatási 

, 

erenciák, amelyeken 

naszait orvosolják. 
or Dimitrie dr. 

őrizte komolyságát. 

tus a b 

ee. 

stor prefektus és lLungulescu főügyész 

nyilatkoznak a közrend érdekében 

tartott értekezletekről 
ter elnökletével tartották az itélőtáb- 

lai főügyészek értekezletét, amelyen 

szintén megbeszélték a közrend és a 

törvényesség fentartására szükséges 

intézkedéseket. Az igazságügyminisz: 

ter részletes ismertetése után szólásra 

főügyé 

szek Lungulescu Vasile, a timi- 

soarai itélőtábla kiváló képzettségü 

főügyésze, javaslatot tett, hogy a köz- 

rend elleni vétségeket gyorsitott eljá- 

rás utján - a bünösök fogvatartása 

mellett - intézzék el. Ehhez azonban 

szükség volna a torvények megfelelő 

módositása. Lungulescu főügyész fej- 

tegetései megnyerték az igazságügy 

miniszter hozzájárulását. Fővárosi 

hogy 
ilyen értelmü törvényjavaslatot dol- 

goznak ki hamarosan, Lungulescu fő 

ügyész a politikai pártok egyenruha- 

Javasolta, 

hogy állapitsák meg világosan, mit 

kell érteni törvényellenes egyenruha 

viselése alatt. Mivel ebben a kérdés- 

ben különböző felfogások uralkodnak, 

az igazságügyminiszter megigérte, 

hogy ezt a kérdést hamarosan tisztáz 

istor Dimitnie dr. vármegyei 

fektus - mint jelentettük - Bu- 

estiben résztvett a prefektusoknak 

elügyminiszteriumban tartott or- 

gos értekezletén. Az értekezleten 

mondotta a prefektus - Tatarescu 

zterelnök nagy beszédet mondott 

ország közrendjének és nyugalmá- 

k védelméről. A vármegyei prefek- 

ok havonta vármegyéjük területén 

konferen- 

it tartanak. Timis-Torontalban Vin- 

Chesint, Foen, Checea, Satchinez 

Cenad községekben lesznek ilyen 

! időszerü 

rdéseket tárgyalnak és a lakosság 

prefektus a 

erencián beszámolt arról, hogy a 

s és a megye lakossága megőriz- 

nyugalmát és komolyabb rendzava- 

nem történt. Az ifjuság szintén 

Higgadtan 

kedett a falvak lakossága is. A 

egyej ideiglenes bizottság szer- 

tartandó ülésén beszámol a pre- 
ucurestii konferencia lefo- 

Az igazságügyminiszteriumban tud- 

alevőleg Sassu igazságügyminisz 

emelkedtek az egyes táblai 

lapjelentés szerint valószinü, 

viselését is szóvá tette. 

külni, a gázok erősen megsértették. 

Az utcákra menekülő tömeg az utcai 

ijedelmet 

New- 

york egész éjszakai életét is felboly- 

A kamara tegnapi ülésén Popes- 

eu Nae képviselő beterjesztette a rok- 

kant tisztek emlékiratát és kérte a 
pénzügyminisztert, hogy kivánságai- 
kat teljesitse. Rota vaidista képvi- 

selő a közrend fentartására vonatkozó 

kormányintézkedésekkel foglalkozva, 
ama véleményének adott kifejezést, 

hogy ezeket az intézkedéseket a nacio- 
nalista pártok ellen forditják. ÚUgy 

véli, hogy ezt a mozgalmat csak a 
kommunizmus ellen kellene le- 

folytatni. Prelipeanu cuzista a 

nemzeti-parasztpárt egyik hivének 
esetét tette szóvá. aki antifascisztának 

vallotta magát Madgearu közbeszőlt 

és kijelentette, hogy kommunista és 
antifasciszta az nem mindegy, egy- 

ben tiltakozik a nemzeti-paraszt- 

párttal kapcsolatosan hangoztatott rá- 

galmak ellen. 
Goga szintén beleszőlt a vitába és 

hangoztatta, hogy Mehedintiben az 

antifasciszták az ugynevezett nép- 

frontba tömörülve a nemzeti-paraszt- 

Világnézeti vita élénkitette 
a kamara tegnapi ülését 

pártra adták le szavazatukat. Goga 
szerintehelytelen a diákok ellen meg- 

torló 

Azután felolvasott két kommunista 

röpcédulát, majd a kormányt birálta. 

hozzák 

parasztpárt utasitotta párthiveit, hogy 

ne vegyenek részt antifasciszta szer- 

vezetek munkájában. Végül felolvasta 

a „Meg nem bocsátó kar szent szövet- 

ségének" néhány manifesztumát és 

hangsulyozta, hogy két szélsőség fe- 

nyegeti a közéleti férfiakat. 

lescu dr. közoktatásügyi 
benyujtotta a kultusztörvény módosi- 

tására vonatkozó 

Napirenden megkezdték a kultuszmi 

nisztérium megszervezésére vonatkozó 

törvény vitáját, amelynek első szóno- 

ka Cristea Miron pátriarka volt. 

intézkedéseket foganatositani. 

Madgearu tiltakozott, hogy akár- 

hányszor megjelenik egy kiáltvány, 

azt mindig a nemzeti-parasztpárttal 

kapcsolatba. A nemzeti- 

A szenátus tegnapi ülésén Anghe- 

miniszter 

törvényjavaslatot. 

A nemzeti-parasztpárt timisoarai 

II. kerületi tagozata Perian Ioa- 

chim tanár elnöklete alatt most tar- 

totta évi közgyülését amelyen a párt- 

tagok nagy számban vettek részt. A 

közgyülés megnyitása után Perian 

Toachim a párt programját ismertette 

és egyben birálta a kormány müködé- 

gét, amelynek távozását követelte. 

Pentia Gheorghe a tagozat mükö- 

désére vonatkozó jelentést, mig Ros- 

ca lon a pénztári jelentést terjesztet- 

te a közgyülés elé. Azután Ciorman 

Gheorghe ügyvéd, a nemzeti-paraszt- 

párt ifjuságának vezetője a jobbolda- 

li mozgalom ellen beszélt. Hangoztat- 

ta, hogy a nemzeti parasztpárt a rend 

pártja, a tömegekben birja erejét és 

alapja az a nacionalizmus, amely kéz 

a kézben halad az épitő demokráciá- 

val. Azután párhuzamot vont a liberá- 

lis párt és a nemzeti-párt politikája 

között. Nagy tetszéssel fogadott be- 

ni fogja. 

ee........v 

A jobboldali mozgalom ellen 

nyilatkozott a nemzeti paraszípárt! 

második kerületi tagozafa 

rőleg szólt a II. kerületi párttagozat 

munkásságáról. 

A közgyülés nagy lelkesedéssel üd- 

vözölte luga Livius dr. ügyvédet, 

aki először Bocu Sever üdvözletét 

tolmácsolta, majd elismerő szavakkal 

ismertette a II. kerületi párttagozat 

példás müködését. Azután a pártve- 

Zetők önzetlen munkásságára utalt, 

melynek a szegények és a középosztály] 

sorsának megjavitása volt a célja. 
Bi- 

rálta a kormányt és a jobboldali moz- 

galmakat, majd a parasztgárdák fon- 

tosságáról szólt. Végül figyelmeztette 

a párt hiveit, fejtsenek ki intenziv 

munkásságot, segitsék elő az állam- 

polgárok közötti összhangot és az 

igazság győzelmét. luga Livius drt a 

megjelentek nagy lelkesedéssel hall- 

gatták és nagy ünneplésben rnészesi- 

tették. A közgyülés Mihalache Ionhoz, 

Maniu Iuliuhoz és Bocu Severhezüd- 

vözlő táviratokat küldött. 

széde után Calapod hirlapiró dicsé: 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedépre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdiiasoknak egy hónapra 60, ne- 
ayedévre 160, félévre 300 egész évre 

600 leij, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre § félévre lő, egész évre 

30 pengő. 

Teleftfon: 
2.32, este 10 óra után 14-14 vagy i-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
MARCIUS 2-án, kedden, 

beosztás a következő. 

Az IL kerületben az 
Weiszegyőgyszertár. 

A II, kerületben 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III, kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyszertár. 

A IV kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár., 

Az V kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Frateliáin Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálotot tart, 

a szolgálati 

Unirii-téren levő 

a Traian-téren levő 

Tulajdonképpen igy lehetne nevezni 

azt a Közmüvelődési Egyesület ren- 
dezésében lezajlott élvezetes előadást, 

amely szóval, szavalattal, tánccal, mu- 

zsikával az ősi székely népiség ere- 
deti gazdag jellegzetességeit Bonta- 
koztatta ki számunkra. Valóhan mint- 
ha csak az erdőtől ölelt messzi talvak, 
hegyes-völgyes Erdély lelke költözött 
volna a Magyar Ház tenmének párlé- 
pésnyi dobogójára, ahogy tömör bugó 
hangszinekben felcsendültek a népi 
tisztaságukhan megőrzött régesrégi 

dalok, majd táncra perdültek a legé. 
nyek, lányok és egymásután követke- 
zett a verbunkós, csürdöngölő, lassu 
és gyors forgó, végül a gólyatánc. Ha- 
misitatlan népmüvészet volt ez és 
akik adták, maga a nép, ünnepi vise- 
letben, ünnepi kedvben, - ezek a 
máskülönben naphosszat derekasan 
dolgozó szolgálólányok és szol- 
gáló legények, akik mindtöbben jön- 
nek ide a távoli Bánságba, hogy meg- 
keressék a kenyerüket. De azért szi- 
vükben mégis csak hivek maradnak 
ék, visszavágyódnak szükebb hazá- 
jukba. ha vándorlásra is késztetik 
őket aviszonyok, 

Székely tárgyu költeményeket is 
hallhattunk. Péter János és Be- 
reczky Sándor szavaltak kitünő 
előadásukkal emelve az est sikerét, 
Desbordes Emnő viszont tréfákkal 
ragadta viharos tapsokra a közönsé- 
get. Páll György dr. a Magyar Párt 
főtitkára, aki a rendezésben is tevé- 

keny részt vett, a székelyekről tar- 
tott nagyszabásu előadást, hatalmas 

ést a széketyeknét 
történelmi felkészültséggel világitva 
meg ennek az ősi népességnek utját, 
sokezer év ködös messziségeiből egé- 
szen máig. Ismertette a keletkezési 

elméletek összes kutforrásait, felsora- 
koztatta Attila népének legendáitól 
kezdve az összes adalékokat, a vitázó 
történészeket Hóman Bálintig, majd 
ismertette a föld és a vénközösség 

mindenekfölött uralkodó törvényét, 

bizonyitva, hogy ehhez az öntörvény- 
hez való rendületlen ragaszkodás tette 

lehetővé a székely nép szazszázalékos 
faji fenmaradásának csodáját, A szé- 
helység szerepének széles történelmi 

freskóját kaptuk ebben az életeleven 

, egy eltagadó tárgyi ott- 

ezernyi szinelben. Megis- 
mertük a hajdani rendi felosztódást, 

szokásokat, cimeket, költészetet, épit- 

kezési stilust, rovásirást, láttuk a val- 
lás mithikus kezdeteit ahogy a szólás- 
mondásban, kapumotivumokban még 

most is ott révedeznek a babiloniai 

astarte-kultusz babonás nap- és hold- 

jegyet. Láttuk a multat és láttuk a je- 

lent, de bevilágitott egy fénykéve a 
jövőbe is. Ez az előadás meggyőzött, 

hogy amint eddig megmaradt, ugy 

nem fog elveszni a jövőben sem a 

nagyszerü székelység, amely szálfa- 

egyenesen állott meg az évezredek vi- 
harában. A közönség egy lélekemelő 

élmény emlékével távozott, A Közmü- 

velődési Egyesület és annak vezetője, 

Rudas Jenő tanár, büszke lehet ennek 
a kulturtevékenységnek eredmé- 

nyeire. (Flaneur.) 

- Olasz tábornok és miniszter 
baja. Lessono olasz földmüv 
ügyi miniszter az egyik ujságban 
ket irt, amelyben nem a leghizel 

módon nyilatkozik De Bono tábo 
nok keletafrikai hadvezetéséről. A 
bornok ezért párbajra hivta 

földmüvelésügyi minisztert. Mu: 
lini engedélyezte a párbajt, azonb: 

azzal a feltétellel, hogy a lovagias 
összes körülményeit becsületbir 
tisztázza. 

Nagy nyomdászbál, Jávor Józs 
igazgató védnöksége alatt március hól 
án, szombaton a Gyárudvarban lesz 
nagy nyomdászbál. A rendező 
zottság mindent elkövet, hogy a bál 
lemes, ugyanakkor szolid szórako. 

nyujtson, Már maga a táncterem dis 
tése is olyan meglepetést fog nyuj 
amely eddig a Gyárudvarban nem 
látható. A támczenét a kiváló Káló 
za-féle nép- és jazz-band zenekar f 
szolgáltatni, melynek hangjai melle 
táncolók valószimüleg el fogják felej 
mindennapi gondjaikat. Gondoskodti Xem félünk 

a farkastól 
nótázunk hetykén, de bezzeg megmásita- 
nánk véleményünket azonnal, ha vala- 
bol kint a szabadban találkoznánk vele a 
falu vagy a város határában, ami nem 
tartozik a lehetetlenségek közé, Éhségtől 
hajtva felette közel merészkednek emberi 
lakhelyekhez. Olyan bátorságos tettet 
azonban még nemigen jegyzett fel a kró- 
nika, mint amilyet egy farkas Konstanti- 
nápolyban hajtott végre a napokban. A 

hatalmas ordas, hogy hogy nem, a város 
szivéig jutott és ott, ahol a legnagyobb 
a forgalom, sétálgatott föl és alá az utca 
közepén. Viszont ő sem okozott különö- 
sebb riadalmat, A járókelőket egyáltalá- 

ban nem ijesztette meg ez a különös lát- 
ványosság. Azt hitték, hogy egy különö- 

sen kifejlett farkaskutya. A kutyának 
nézett farkas pedig megelégedetten táp- 
lálkozott a Konstantinápoly utcáin elég 
bőségben található hulladékokon, majd 
egészen megbarátkozva a városi élettel, 
elindult egy kis délutáni sziesztahelyet 
keresni. Erre legalkalmasabbnak a mu- 
zeumot találta,. Nagy volt a meglepetés, 
mmidőn a sétáját végző őr észrevette, 
hogy az egyik janicsárt ábrázoló viasz- 

í Higurának hiányzik a prémes általvetője. 

Csakhamar megkerült a tolvaj Az ordas 
volt, amely vackot készitve a ruhadarab- 
ből, nyugodtan aludta rajta az igazak 
álmát, Csak ekkor ismerték fel, hogy nem 
Kkutya, hanem bizony farkas, Támadt is 
most izgalom, hatalmas lárma, zürzavar, 
amit aztán a farkas arra használt föl, 
hogy meglógott és ugy eltünt hamarosan, 
mint a pára. : 

Fá 

Az evangélikus egyházközség 

Argay György főesperes és 
Wachsmann Alvin ár. világi fel- 

ügyelő elnöklete alatt évi közgyülést 

tartott. Argay György főesperes be- 
számult az elmult év eseményeiről, 
Guggenberger Lajos egyházgondnok 

pedig a zárszámadásokat és a pénz- 
tári jelentést terjesztette be. A bemu- 
tatott statisztikai adatok szerint az el- 
mult évben az egyházközség tagjainak 

száma hetvennel apadt. Sajnálattal ál- 
lapitották meg, hogy egyesek egyálta- 
lában nem tesznek eleget az egyház- 
zal szemben adófizetési kötelezettsé- 
güknek, mások pedig csak részben. Uj 
presbitereknek Bolgár Pált ás 
Drottloi Andrást választották 
meg. A közgyülés Argay György fő- 
esperes záróimájával ért véget. 
- Házasság. Fucüs Ottó anya- 

könyvi tisztviselő házasságot kötött 
Nikolics Anna magántisztviselő- 
nővel. 

- Megzavart fasciszta gyülés. Bel- 
grádban a Zbor cimü fasciszta alaku- 
lat gyülést tartott, amelyen Ilotics 
fasciszta vezér nagy beszédet mon- 
dott. Háromszáz antifasciszta hatolt 
be a terembe és ott összeverekedett a 
gyülés résztvevőivel A verekedés so- 
rán bezuzták a terem valamennyi ab- 

Kalolikus magyar ifjus 
Konierenciabeszédek lesznek : 

lakát. 

Leányoknak este 7 
apostol. Mutassuk meg. hogy 

zezn a 

Magyar lányok irodalmi matiné- 
ja. A Magyar Leányegylet vasárnap 
délelőtt a Magyar Ház disztenmében 
sikerült és nagy közönség által látoga- 
tott irodalmi matinét rendezett. Haj- 
du Frigyes dr. Az asszonyok utja ci- 
men előadást tartott a különböző ko- 
rok és nemzetek asszonyainak életéről. 
Beamter René hangversenyénekes- 
nő Szakmáry Ilona zongorakisére- 
te mellett operaáriákat adott elő, 
Endre Károly három legujabb ver- 
sét mutatta be, végül Dominich 
László szabadelőadásában összehason- 
litást tett a középkori trubadurok és a 
mai - a nőkért dolgozó - férfiak kö- 
zött. A közönség az összes előadásokat 
tetszéssel fogadta és a szereplőket sok 
tapssal jutalmazta. 

Olcsó turistautlevelek hatvan napi ér- 
vénnyel. Ebben az esztendőben adnak ki 
először a Csehszlovákiába és Jugoszlá- 
viába utazók részére turista utleveleket. 
Ezek az utlevelek junius 1 és október 1. 
között kerülnek kiadásra. A turista utle- 
veleket, amelyeknek érvényessége hat- 
van napra terjed, a belügyminisztérium 

adja ki,. Az utlevél illetéke kétszázötven 
lei turista bélyez. Az utlevelek kiadása 
iránti kérvényeket a rendőrséghez kell 
beterjeszteni ahonnan azokat a belügy- 
minisztériumhoz továbbitják A rendőr- 
ségi utlevélosztály közlése szerint, ha 
egy család - férj, feleség és tizenöt éven 
aluli gyermekek - közös utlevelet válta- 
nak, ugy mindannyiukat feltüntető közös 
utlevelet kell benyujtaniok. 

ág, Krisztus, az Élet fejedelme 
Marcius őó 3, 4, 5 és 6-án. 

órakor a Belvárosi Plébániatem 

le 

plomban - Ifjaknak este 9 órakor 
vagyunk, élünk! Legyen ott mindenki! Aki nincs velünk, az ellenűi 

arról is, hogy a Gyárudvar vendéglő 
ugy a konyháról, mint pincéből a legj 
bat szolgálja fel mérsékelt árak mel 
Egyszóval a bál vendégei minden vo 
kozásban meg fogják találni számit 
kat, 

sSszélhámos asszony letartóztat 
sa. A fővárosi rendőrség különbös 
szélhámosság miatt körözést adot 
Boca Elza lugoji asszony ellen, 
önként jelentkezett a lugoji rendőrs 
gen, mert hajléktalan és nyomoro 
Boca HElzát, aki számos szélhámoss 
got követett el, átadják a fővár 
rendőrségnek. 

ERMINUS-BÁN 
márciusi műsorából 
kiemelkedő számok: 

„De Mattiazzi"-duett 
Royal Court Dancers Berlinből 4 élő 

kigyóval 

„Bellas"-duett 

Miss Constanja 

Lotte Neumann 

és több elsőrangu szólistanő 

hív minket! 
a Dómban 



FOŐVÁROSBA ERKEZETT. 

legnap reggel a tővárosba 

tt teletonbeszélgetést foly- 

heval, a nemzeti paraszt- 

el, majd Calinescut és Ca- 

éskozott, Politikai körökben 
ogy ezek a tanácskozások a 

ájára vonatkoznak és ugyan- 

irt állandó választmanyának 

zehivott ülésével is kapcso- 

illanak. 

Jasz és német követek a kül- 

ternél. A fővárosból jelen- 

Antonescu külügymi- 

gnap kihallgatáson fogadta 

ola bucurestii olasz és F a- 

us bucurestii német követe- 

d Petreseu-Comnen berlini és 

m 1 római romám követek je- 

vüttes kihallgatáson a kül- 

uiszternél. 

tos törvényjavaslatok sora kö- 

ssu miniszter valószimüleg 

vonatkozó számos törvényja- 

ely valószinüleg március 

zött ül össze 

gek követeléseit nem 

is. 

miveiból t nagymennyiségü gabonát szál- 

jösánl Neumamn bárók tulajdonát képező 

elmentő itéletet jóváhagyta. 

ta. Délután Mihalacheval és 

Politikai körökben ugy tudják. 

a héten több törvényjavaslat
ot 

parlament elé. Az egyik javas
- 

ikai pártok egyenruha vieelé
- 

nja szabályozni, egy másik tör- 

lat az ostromállapot és a cenz 

hosszabbitását fogja kérni. A 

ódosul és eszerint a közrendet 

6 elemek még felebbezés esetén 

hetnek szabadlábra. Ezen a hé-
 

izegálják a birói karban törté- 

etések és áthelyezések ügyét is 

in összehivják a legfelső birói ta- 
12-20 

szudeta-németek elnöke tá- 

a csehszlovák kormányt. Prá- 

a szudetanémetek pártja érte- 

et tartott, amelyen Heinlein 

d elnök erős támadásokat inté- 

csehszlovák kormány ellen. Rá- 

arra, hogy a kormány a ki- 
teljesiti. 

hangsulyozta, hogy a szudeta- 

ek mindenkor németeknek val- 

agukat és ezt fogják tenni a 

rdekes perben hozott itéletet teg- 

lybeli itélőtábla. A pert Ürmé- 

yula sannmicolaul marei gab
onake- 

inditotta Neuman Károly 

euman Ede báró és Neuman 

báró aradi malom- és gyártulaj- 

valamint két igazgatójuk ellen. 

emtés szerint az Ürményicég még 

alatnak és ekkor - megállapiz 

rint - hatszázezer lei károsodás 

aradi törvényszék ugy a három 

t a két igazgatót felmentette a 

Felebbezés folytán az ügy a 
télőtábla elé került, amely teg- 

A ESIE A 

1 cing-bárban 

az uj tasok 
iellépíc 

helyreállítása teszi 
biztos 

A Budapesten élő kültöldi laptudó- 

sitók egyesülete közgyülést tartott, 

amelyen Kánya Kálmán magyar 

külügyminisztert védnökévé, Beth 

len istván gróf volt miniszterelnö- 

köt diszelnökévé, Kozma Miklós volt 

belügyminisztert és Gratz Gusztáv 

volt külügyminisztert, valamint a 

külügyminiszterium valamennyi volt 

és jelenlegi sajtófőnökét disztagjává 

választotta, Az egyesület lakomáján 

Kánya külügyminiszter beszédet 

mondott, amelyben többek között a 

következőket jelentette ki: 

Önrömmel jelentem meg a nem- 

zetközi közvélemény képviselői előtt. 

A sajtó a modern nemzetközi életben 

nagy és fontos feladatokat teljesit. 

Meggyőződésem szerimt a nemzetközi 

sajtónak is a béke biztositása lebeg a 

koronázáson. A londoni abesszin kö- 

Az országok közötti bizalom 

A négus fia lesz jelen a londoni 

vetség közli, hogy Hiailé Szela- 
szié volt abesszin császárt Vi. 
György király koronázáson a né- 

gus Igidősebb fia fogja képviselni. 

lehetővé a béke 
e.. 

itását 
politika alapelve is. A magyar külpo 
litika is a béke biztositása érdekében 
dolgozik, Feltétlenülbizombenne, hogy 
sikerülni fog olyan európai légkört 

teremteni, amely ezt lehetővé teszi. 

Hüséggel és ragaszkodással viselte- 

tünk azokhoz az államokhoz, melyek- 

kel baráti viszonyban vagyunk és 

őszinte közeledést kivánunk azokkal 

az államokkal is, amelyekkel ma még 
bizonyos véleményelténéseink van- 

nak. Szükségesnek tartjuk az egyes 

államok között a bizalom helyreálli- 

tását, mert csak az teszi lehetővé va- 
lóban a béke biztositását. 

során Kánya beszédének további 
hangoztatta, hogy a sajtóra a béke 

körül nehéz és rfelelősségteljes 
munka vár, amely éppen olyan sulyos, 

mint a külpolitika felelős vezetőinek 

szemei előtt. Ugyanez a magyar kül
- 

a 

a munkája. 
At 
eee 

-Mit kiván a liberális párt H-csoport- 

ja, Az Ordinea cimü fővárosi lap 
szez 

rint a liberális párt H-csoportja emlék- 

irat elkészitését tervezi s azt Bratianu 

Dinu, a párt elnöke, valamint Tatar
 es- 

cu miniszterelnök elé kivánják terjesz- 

feni. Ebben az emlékiratban a liberális 

párt programjának módositását fogják 

előterjeszteni. A módositással a nemzeti 

jelleget kivánják kidomboritani és a je- 

lenlegi demokratikus rendszert a román 

elemnek a gazdasági, politikai és szociá- 

lis élet minden ágában való felsőbbségét 

biztositó alapra kivánják helyezni. 

Reményi Rezső már megint szel- 

hámoskodik. Clujon az utóbbi idő- 

ben egy rongyos külsejü ember szélhá- 

moskodik. Főként jobbmódu iparoso- 

kat keres fel, akik előtt Reményik 

Sándor ismert magyar költőnek 

mondja magát és egyi almanach kiadá- 

sáran kisebb-nagyobb összegeket csal 

ki áldozataitól. Kiderült, hogy az il- 

lető Reményi Rezső, rovottmultu 

timisoarai ügynök, aki városunkban 

is igen sok szélhámosságot követett 

már el. Ugy látszik, most Erdélyt bol- 

dogitja és hirhedt nevének egy „K, 

betüvel való megtoldásával igyekszik 

jóhiszemü embereket megkárositani. 

- Házasságkötés. Balatoni Far- 

kas László dr. orvos és Büchl Mar- 

git házasságot kötöttek 

Esős tavaszi idő, Tegnap tulnyo- 

móan borus volt az időjárás, a délelőtt 

folyamán kisebb eső is volt. A hőmérsék- 

let tavaszias volt, délelőtt tiz órakor ki- 

lenc fok meleg volt, amely délután négy 

órára tizenkét fokra emelkedett. Várható 

időjárás a mai napra: élénkebb szél, több 

helyen eső, a hőmérséklet lényegesen 

nem változik. 

Halálozások. Özvegy Weisz Izidor- 

né, született Tauber Jenny, hetvennégy 

éves korában meghalt. Az elhunytat gyá- 

szolja egyetlen leánya, Kun Artur dr. 

ügyvéd neje és nagy rokonság. Temetése 

tegnap ment végbe nagy részvét mellett. 

Az anyakönyvi hivatalban még a kö- 

vetkező nhalálozásokat jelentették be: 

László István negyvenhét éves asztalosz 

mester IV. Tudor Vladimirescu-sor 54; 

Cocorea Vichentie ötvenhárom éves ke- 

reskedő; Sechwarz Miklós Hhetvennégy 

éves földmüves II. Kimmel-utca 7; 
Kücdhelmayer Teréz hetvenöt éves II., 

. y ot a ayapat 

.... ... 

- A römi és bridzs nem szerencsejáték, 
A bucurestii semmitőszék szombaton ére 
dekes elvi jelentőségü döntést hozott. A 
semmitőszék ugyanis kimondotta, hogy a 

römi, a bridzs és a tarokk, továbbá a do- 
minó-játék nem tekinthető hazárdjáték- 
nak és ezért ezekre nem vonatkozik a 

szerencsejátékok eltiltásáról szóló tör- 
vényes rendelkezés. A semmitőszék itéle- 
tét azzal indokolta meg, hogy a nevezett 

játékok már azért sem tekinthetők sze- 
rencsejátékoknak, mert a játék kimene- 
tele lényeges részében a játékosok számi- 

eredménynél maga a szerencse csak cse- 
kély szerepet játszik. A semmitőszék dön- 
tését bizonyára nagy örömmel fogadják 
az érdekeltek 

Arák eredményes gyógyitá 

besugárzással. A MajnamelletiFrank- 

furtban Hohlfelder Hans ár. 

a rákbetegség kezelésére. 

temi tanár kétszáz betegen próbálta 

tekben ötven, mellráknál 

könnyebbedés állott be. 

jókedvtől, hangulatos 
hangos az egykori 

nagyterme, A Zsidó Nemzeti 
hagyományos kék-fehér álarcos 

posabb munkáját dicsérte. Két zenekar is 

szolgáltatta a zenét, Az álarcos és jelme: 

tartott. Rengeteg bámulója volt a sokféle 

jelmeznek és folyt a találgatás, hogy me- 

lyik jelmez alatt ki rejtőzik. Éjfélután 

lehullott az álare és megkezdődött a szép- 

ségverseny. Az első dijat sSpira Amna, 

a másodikat Rudas Ibi, a harmadikat 
pedig Singer Kilári nyerte. A rende- 

egyetemi tanár uj eljárást talált fel 
A kezelés 

után teljes gyógyulást hoz. Az egye- 

ki uj eljárását. A gyomorrákos ese- 
harmincöt. 

agyrálknál pedig ötven százaléka a be- 

tegeknek teljesen meggyógyult, a töb- 

binek az állapotában pedig lényeges 

A keék-fehér álarcos purimbál teljes 
sikere. Vasárnap estétől hétfő reggelig 

vidámságtól volt 

Ferdinand-szálló 

Szövetség 
purim- 

bálja nagyszámu közönséget vonzott a te- 
rembe. A bál az idei szezon egyik legsi- 

kerültebb mulatsága volt. A terem káp- 
rázatos világitásban uszott, konfetti, szer- 

pentim, gyorsfényképész, nagyszerü bütf- 

fé, rengeteg vidám ötlet jelmezekben, ál- 

merev izmokon kepészöil - és a miegevk 

Szante varázsszóra ellüluk. Ez a sieerésés 

évez, azután eléünik a féljdatona. 

apható minden dmegériől 
és eyó "a 

Es avez 

Székely iskola 
nyilvánossági joga 

Lunca de jos erdélyi község katoli 

kus iskolájából a tanév elején huszon- 

négy gyermeket átirtak az állami is 

kolába. A katolikus pügpökség emiatt 

panaszt emelt a közoktatásügyi mi- 

nhiszteriumnál, amely Ghirca fel 

ügyelőt küldte ki a helyszinére. Ghir- 

ca felügyelő nemcsak a huszonnégy 

gyermek eltávolitását helyeselte, ha- 

nem javaslatot tett az iskola nyilvá- 
jogának elvételére. A közok- 

gyi miniszterium mellett mi- 

ködő Consiliul Permanent most tár- 

gyalta az ügyet. Gyárfás Elemér 

ár. jelent meg a püspökség képvisele- 

tében a tárgyaláson, amelynek végén 

a Consiliul Permanent meghagyta az 

jskola nyilvánossági jogát, csak némi 

pótlágokra kötelezte az iskolafentar- 

tót, A gyermekek ügyében, minthogy 

a tanév vége felé közeledik, a Consi- 

Hul Permanent ugy döntött, hogy 

szok a mostani iskolai évet az állami 

iakolában végezzék, a jövő tanévben 

éllenben visszairatkozhatnak a fele- 

kezeti iskolába. 

Legujabbspor! 
eayoita nzumazotrai 

Az USZAS UJ VILAGREKORDJAI 

Stockholmból jelentik, hogy Hveger 

Ragnhild dán uszónő a 880 yardos u
szás- 

ban és az egy kilóméteres uszásban ui 

világrekordokat állított fel. A dán uszónő 

880 vardos uj világrekordja 11 p. 16.4 mp. 

mig a régi rekord, amelyet Kight (USA) 

állitott fel, 11 p. 34.4 mp. volt. A dán uszó- 

nő az egy kilóméteres uszásban 14 p, 
12.3 

mp. uj világrekord alatt győzött, mig a
 

régi rekord 14 p. 35.6 mp. volt. 

SZABÓ MIKLÓósSss 

A NEGYEDIK HELYEN VEGZET 

az amerikai fedettpálya bajnokságok 

keretében bonyolitották le az 1500 métbe- 

res futást, A versenyt San Roma 

nyerte 3 p. 51 mp. idővel A magya
r Sna 

bó Miklós a negyedik hely
re került. 

x arcokban, a körültekintő rendezés legala- 
KANADA LETT 

A JEGKORONG VILAGBAJNOKA 

Londonban befejeződtek a jégkorone 

világbajnokság mérkőzései. A jégkorong 

világbajnoka Kanada csapata lett, amel 

a döntőben 2:1 arányban győzölt 

ellen, A mérkőzés a rendes időben 

nélkül végződött és Kanada csak a meg 

hosszabbitásban szerezte meg : 

bajnokságot jelentő győzelmet. 

zes bálozók felvonulása majdnem éjfélig 

varosi atrakciók! 
Stefan cel Mare-utca 42 amám alattl lakos, ' 



ceken kernresztül ünmnepelte. 

- A Misszió hitvalló diszgyülése 

szombaton este volt és erről már rész- 

letesen beszámoltunk. Az est egyik 
szereplője Lőrincz Olga volt, aki 
Pakots József gyönyörü versét sza- 

valta olyan lendületesen és annyi elő- 

adói készséggel, hogy a közönség per- 

Lőrincz 
Olga egyik igéretes tehetsége a fiatal 

magyar leánynemzedéknek. 

- A szépmüvészeti főiskola hallga- 
tóinak bálja. A szépmüvészeti főiskola 

hallgató, szombaton, március 6-án 
este kilenc órakor a Ferdinand-terem- 

ben nagyszabásu jelmezes bált rendez- 
nek. A bál védnökségét Coraan Au- 

gustin főpolgármester és Vlad Victor 
rector vállalták. A bálon müvészi tom- 
bolatárgyak kerülnek kisorsolásra. 

Beléptidij személyenkint 50 lei, csa- 
ládjegy 120 lei. A zenét a müegyetemi 
jazz szolgáltatja. 
- Magyar kulturdélután Uisentesen. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya va- 
sárnap délután a közeli Uisentes község 
gazdaköreben nagy közönség előtt sike- 
rült kulturális délutánt rendezett. A gaz- 
dag müsor keretében Oberst Zoltán dr. 
az uj ipartörvényről, Mihályfalvy 

Miklós dr, az uj büntetőtörvénykönyviől, 
Gyüijdy István a tüdővész elleni vé- 
dekezésről tartott ismertető előadást, 

Dominich László pedig különböző 
időszerü kérdésekről beszélt. Desber- 
des Viktor Dani bá eseteinek tréfás elő- 
adásával, Bencze József pedig szava- 
latával keltett nagy sikert, Az ifjusági 

szavalókórus Péter János vezetésével 
Gyóni Géza és Ady Endre egy-egy költe- 
ményével keltett osztatlan tetszést. A 
vendéglátó uisentesiek a jól sikerült kul- 
turdélutánért szeretetük minden jelével 
halmozták el az ifjakat. 

- Ellentétes hirek Graziani olasz 
tábornagy állapotáról. Graziani 

olasz tábornagy, abesszin alkirály el- 

len - mint esmeretes - Addis Abe- 
bában merényletet követtek el. A tá- 
bornagy állapotát eddig az orvosok 
könnyünek találták. Anmál inkább 
kelt feltünést párisi lapoknak Dzsibu- 

tiból keltezett távirata, amely szerint 

az alkirály állapotában váratlanul 
rosszabbodás állott volna be. Gránát- 
szilánkok, amelyek a merénylet alkal- 

mával tüdejébe jutottak, most seblá- 
zat idéztek elő, Ezzel szemben Addis 

Abebából hétfőn este olyan jelentés 
érkezett, amely szerint az alkirály ál- 
lapota egyre javul. A rosszabbodásról 

szóló hirek tulzottak voltak. 
ee 

- Vese.-, hólyag-, prostata- és véghél- 

bajoknál reggelenként éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz kiadós, hig ürülést és kielégitő 
emésztést eredményez, aminek következ- 
ménye azután jóleső megkönnyebbülés 
szokott lenni. Az orvosok ajánlják. 
uem eazoozose 

- Gyilkos szerelmi dráma az utcán. 
Bécs belvárosában vasárnap este forgal- 
"mas utcán véres szerelmi dráma játszó- 
dott le. Perotti Domenico, ötvenhat 
éves olasz gyarmatáru kereskedő agyon- 
lőtte Goldreich Tivadar, bécsi ügy- 
véd harmincnyolec éves feleségét. A felhá- 
borodott tömeg meg akarta lincselni a 
gyilkost, akit. a rendőrök alig birtak 
megvédeni, Perotti a rendőrségen elmon- 
dotta, hogy Goldreichnét három esztendő 
előtt ismerte meg Rómában és az ő ked- 
véért feleségével és nyolc gyermekével 
iBécsbe költözött, hogy mindig a közelé- 
ben lehessen. Goldreichné, aki anyagilag 
teljesen tönkretette, most már szakitani 
akart vele és azért lőtte agyon. Perotti 
rögtönitélő biróság elé kerül. Perotti a 

rendőrségen elmondotta azt is, hogy az 
asszony megölése után öngyilkosságot 

akart elkövetni, azonban amikor a revol- 
vert homlokához illesztette és a ravaszt 

megnyomta, a fegyver nem sült el, Meg- 
vizegálták a revolvert és kiderült, hogy 
abban már nem volt több golyó. 

Bánsági származása banktisztviselő 
karrierje, Budapestről jelentik, hogy a 
Nemzeti Hitelintézet igazgatójává Féhn 
Alajog eddigi cégvezetőt nevezték ki. 
Féhn Alajos mint néhai Féhn Alajos fü- 
szerkereskedő fia, Timisoarán született és 
iskoláinak elvégzése után az itteni Első 
Takarékpénztár tisztviselője lett. Amikor 
Sztamorai János, aki az Első Takarék- 
pénztár igazgatója volt, Budapestre kez 
rült a Nemzeti Hitelintézet vezérigazga- 
tói székébe, magával vitte fiatal munka- 
társát is, Féhn Alajos a magyar főváros- 
ban szép karriert csinált, amelynek bete- 
tőzése mostani igazgatói kinevezése. Szá- 

mos rokona ma is városunkban él. 

- A lugoji magyarság a városi vá- 
lasztáson. A Magyar Párt lugoji ta- 
gozata a közel jövőben megtartandó 
városi választáson azon a listán sze- 
repelteti a maga jelöltjeit, amelynek 
vezetője Biriescu György dr. je- 
lenlegi polgármester. A magyar je- 
löltek Kókay Gyula és Gyenge 
Gyula. 

- Elhunyt városi tisztviselőnő. Ciha 
Jolán városi tisztviselőnő huszonöt esz- 
tendős korában vasárnap reggel meghalt. 

Nemrég vakbélmütétet hajtottak rajta 
végre és az utána bekövetkezett gennye- 

sedés okozta halálát. Ciha Jolán négy év 
előtt került a városhoz, ahol mint védő- 
nő a népjóléti osztálynál dolgozott. Halá- 
lát gyászolja édesanyja, valamint neve- 

lőapja, Lucichiu Gheorghe városi tisztvi- 
selő. Temetése tegnap délután ment 
végbe, 

- Pletykaáradat az arad-timisoa- 
rai szinháznál. A primadonna, a szub- 
rett és a drámai hősnő házasságáról 
beszél a fáma. Hol a hatmilliós főnye- 
remény és még számos más érdekes 
társadalmi és közgazdasági cikk Kó- 
esy Jenő pompás riportlapja: „Ez 
Arad" most megjelent szenzációs „Ez 
Timisoara" képes k 

AZ I. OSZTÁLY 
HUZÁSA 

MÁRCIUS 15-én. 
A 13. SORSJÁTÉK 

Propagandaára 10 lei. 

4 kazugság tajuokai 
A hazugság bajnokai foglalnak helyet 

egy amerikai klubban, amely azzal a cél- 
lal alakult, hogy tagiaik ügyes füllenté- 
sekkel mulattassák egymást, Legutóbb 
ismét volt ilyen hazugsági verseny és az 

volt a feladat, hogy a hideggel kapcsola- 
tosan ki tud nagyobbat hazudni. Huszan 
hazudoztak és ezek közül négyen vitték 
el a dijat. A jutalom gy-egy közönséges, 

kopott tollseprő volt, amelyről azt hazud- 
ták, hogy pálmaág. 

Az első ezeket mondta: 

- Kora reggel kint sétáltam a parkban. 
Rettentő hideg volt. A hó térdig ért, A 
park tavát jégpáncél boritotta. A fákon 
zuzmara volt, Unatkoztam és elővettem 
hegedümet, hogy szórakozzak. Hegedül- 
tem, de egyetlen hang sem hallatszott. 

Eljátszottam néhány nótát, de mivel to- 
vábbra sem hallatszott egyetlen hang, 
hát abbahagytam. Az történt ugyanis, 
hogy a nagy hidegben minden hang be- 
fagyott. Délben ujra a parkba mentem, 

mert váratlanul felengedett a hideg és 
kisütött a nap. Egyszerre csak hegedü- 
szót hallottam, ugyanazokat a nótákat, 
amelyeket reggel játszottam, Körülnéz- 
tem, de sehol nem láttam hegedüst. Vég- 
.... 

- Harc egy baptista prédikátor és 
a hivek egy tábora között. Oradeán 
évek óta ádáz harc folyik Bordás 
István baptista prédikátor és a bap- retett Szaulics Ilonka tizennyolc 
tista gyülekezet egyik tábora között. 
A harcot röpiratokkal és feljelenté- 
sekkel folytatják. Bordás István pré- 
dikátort most ellenfeleinek örömére 
letartóztatták. A letartóztatás oka hir 
szerint Bordás egyik prédikációjára 
vezethető vissza. 

-Beretvás pastilla a legmakacsabb 
lfejfájást is elmulasztja. 

re rájöttem, hogy a reggel befagyott han- 

gok felengedtek, 
A második diijnyertes ezt mesélte: 
- A nagy hidegben fenyőfát akartam 

hazavinni fütésre, Fürészeltem a fat, 
amely nagyon vastag volt, igy hát alapo- 
san megízzadtam. A fürész átjött a fa 
másik oldalán, de a fenyőfa mégsem 
dőlt el. Az történt ugyanis, hogy izzadsá- 
gom ráhullott a fára és azt olyan erős 
jéggyürüvel vonta be, hogy nem dőlt el. 

A harmadik győztes füllentése: 
- Reggel a konyhaajtóban állottam, 

hogy az udvarra öntsek egy vödör vizet. 
A viz a levegőben jégtömbbe fagyott, rá- 

esett arra baktató disznómra és agyon- 
ütötte, 
A negyedik hazug igy szólt: 
- A kemény hidegben erdőn mentem 

keresztül. Egyszerre csak szemben állott 
velem egy rettentő nagy medve. Biztos 
voltam, hogy szétmarcangol. Mikor már 
csak két lépésnyire volt tőlem, annyira 
remegtem, hogy szemébe köptem, A kö- 

pés, amely számból teljes erővel fröcs- 

csent ki, a levegőben golyóvá fagyott, 
behatolt a medve szemébe, a szeméből az 
agyába és megölte. Igy menekültem meg 
a biztos haláltól, 

- A kikosarazott kérő bosszuja. 
Belgrádban Stefanovics Tamás 
huszonnyole éves fényképész belesze- 

esztendős szabadkai származásu 

leányba. Feleségül kérte a leányt, aki 

azonban kikosarazta. Stefanovicsot 
ez annyira kihozta a sodrából, hogy 

éles késsel leszurta szerelmesét, utána 
pedig szublimátot ivott. A leány né- 
hány óra mulva a kórházban meghalt, 

Ho zsebében van EGY SORSJEGY, bizonyss 
lehet ofelől, hogy álmai meg fognak valósulni l 
Az a 200 lei havonta, amelyet a sorsjegyért ad 

e mególmodott hózacska gazdájává teheti 
és örökre megszaboaditja a hózber rémétől 

Az ÁLLÁM 

"KÖSZÖNÖM. A 138. SZÁM KEDVENC SZÁMOM vitbk 
NE FELEJTSE EL, 

hogy a 13. sorsjáték sorsjegyeit már éruljál I lt 

* Loris Péter: Német sors. Ilyen ci 
jelenik meg március hónapban I 
Péter, a Landbote szerkesztőjének 
nye, amelyben a bánsági svábak ván 
lásának történetét irja meg a Balkál 
Szinesen és vonzó előadásban le 
mindazokat a nehézségeket, melyek 
zött ezek a települések történtek és a 
dozatokat, melyeket ezek a települ 
követeltek. A könyv százhusz old 
füzve hatvan let, kötve pedig száz 
leibe kerül majd könyvárusi forga! 
ban. Akik már most megrendelik a L 
bote kiadóhivatalában, ötven, illetv 
leiért kapják, amihez még a portókö 
gek járulnak 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Kedd, március 2. 

Apolló-mozi: Boccaccio, 
Capitol-mozi: A kis lord. 
Tivoli-mozi: Asszony a hadihajó: 

.
.
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SZERKESZTőŐI VZENETE 

F. I. Sannicolaul Mare. Az apari mie 
lyek és gyárak egészségügyi eng 

ről és illetékeiről az 1927. évi k 
ségügyi törvény intézkedik. A közi 
zán őrzött hivatalos lapban jelent 

Végrehajtására azonban csak most ! 
a sor. 

Crystallin és Tropic a legmode, 
Az egész világ bizalmát birja, 

a fiatalember állapota nem életveszé- 
lyes 



hogy a pézigymi 

telé vitte a patenta 

rjes le vonatkozó tör- 

slatot, amely a jövedelmi 

számának kibővitését mond- 

eddigi tiz osztály helyett ti- 

osztály lesz. A tizenegyedik 

tartoznak azok a kereske- 

nek évi jövedelme 180-200]1 

zött mozog, a tizenkettedik 
akiknek évi 

k 

2 

di 

t 

a palenta fixának 
zák azokat, akiknek jövedelme éven: 

utolsó osztály évi 

Ezen ujabb osztályba tartozó kereske- 

dők adóját is három évre fogják meg- 

állapitani. Ujitást jelent továbbá az 

is, hogy a kereskedők és iparosok osz- 

hanem a rendes adókivető bizottságok 

végezni. 

int 230-300 ezer leit tesz ki, A tizen- 

gyedik osztályba tartozók évenkint 

0.000 lei adót fizetnek, a tizenkette- 

ik osztály évi adója 26.000 lel, mig az 

adója 32. d00 lei. 

ályozását nem a megyei bizottságok, 

ulajdonosok egyesülete G er- 

vits Sánmdor nyugalmazott 

ró elnöklete alatt most tartotta 

vi közgyülését. Az igazgatóság 

sét Kisfaludy Ferenc dr. 

tette elő. A jelentés foglalkozott 

alékos állami házbérkülönböze- 

ésével és az egyesület vezető: 

utalt arra, hogy amig az 1935. 

fenmaradt különbözetek felét 

kifizették, ugy az 1934. évről 

eó követelések kifizetése is 

lődött. Megemlitette a 

s a vadul comercial kérdését 

e elyet a háztulajdonosok, szabad 

kezési joguk megcsorbitására 

6 kisérletnek vesznek. Rámu- 

a vezetőség arra is, hogy a ház- 

onosok egyesülete tiltakozott a 

százalékos városi pótilleték ki- 

ellen, mert azt alkotmányelle 

talállta. Az erre vonatkozó per 

mitőszék elé került. Ugy az 

tóság jelentését, mint a Bösz 

által felolvasott pénztári jelen: 

Prunk! Ferenc ellenőri je- 

ét a közgyülés tudomásul vette. 

! tán megadták a vezetőségnek a 

itvényt és megválasztották az 

ztikart. Elnök Cioban Pompi- 

igazgató Mrazek Viktor dr. 

os Bösz Ietvámn, ellenőrök 

k! Ferenc és Izsák Imre. 

kerületi elnököket és ötven 

2 

v 

lel kell bélyegezni 
egyhangulag 

után Junkert Mátyás dr. az egye- 
sület ügyésze ismertette a háztulaj- 

donosok 

Utalt arra, 

nyugtatása már régóta bélyegköteles, 

akár nyugták, 

könyvecskékben 

leiig három okmánybélyeg és két lei 

repülőbélyeg haszrálata kötelező. 

pénzügyigazgatóság a jövőben birsá- 

got fog kiróni, ha a házbérkönyveket 

nmem bélyegezik fel 

kérdésre, hogy kötelezőze a házbér- 

könyvecske, az egyesületi ügyész mem- 

megejtett választások 

legfontosabb probllémáit. 

hogy a házbénfizetések 

házbér- 

Tizezer 

akár pedig 

történik. 

A 

kellően. Arra a 

mel válaszolt. A lakók kimutatásának 

kötelező benyujtásáról szólva kijelen- 

tette, hogy ezzel a háztulajdonosok 

dijtalan adótisztviselői a pénzügy- 

igazgatóságnak, mert ezek a kimuta- 

tások adóellenőrzés céljaira szolgál- 

nak. Junkert Mátyás dr. inditványá- 

ra a közgyülés határozat, javaslatot 

fogadott el, amely szerint mozgalmat 

kezdeményeznek annak a törvénysza: 

kasznak a hatályon kivül való helyezé 

sére, amelynek alapján a háztulajdo- 

nost pénzügyi közegként lehet fel- 

eljár a pénzügyigazgatóságnál a bir 

álasztmányt alakitottak. Az let leszközlése érdekében. 

A PENZÜGYI HELYZET. A 

cimü fővárosi lap cikket közöl 

és pénzügyi piacon, valamint 

let terén mutatkozó bizalomról és 

a, hogy a pénzintézeteknél 

ek ös eze meghaladia a tizen- 

viselők kivánságai. A 
elők országos szövetsége 

kongresszust tartott, 

árna munkaszü- 

kamarálkról szóló törvényt módositsák 

és azzal lehetővé tegyék a magántiszt- 

sorozat fópontjai kö- 

viselők érdekeinek hathatósabb védel- 

mét. Azt a kivánságukat is kifejezték, 

hogy a munkanélkül ijek segélyezésé 

a munkakamarák intézzék Végü 

autonomiára van szüksége. 

szám a vételt, a másik az eladást jel 

A PENZÜGYMINISZTER ALAIRTA 

A PÁRISI HITELEZŐKKEL A MEG. 

EGYEZÉST. Fővárosi 

Cancicov 

Párisban aláirta a külföldi hitelezőkkel 

kötött egyezményt, amely évenkint körül- 

belül egy milliárd hétszáz millió lei meg- 

takaritását teszi lehetővé. Ezt az össze- 

get az ország belső szükségletére fordit
- 

ják, Cancicov pénzügyminiszter csütörtö- 

kön érkezik vissza Bucurestibe, hogy 

használni. Csatlakozásra szólitják fel 

a testvéregyesületeket is. A közgyülés 

végül elhatározta, hogy az e gyesület 

ságok törlése, illetve kegyelmi rende- 

hangsulyozták, hogy a magántisztvise 

lők tervezett nyugdijalapjának teljes 

Valuták bivatalos ártolyama, (Az első 
lenti) 

Francia frank --5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 498-500 olasz lira 5.20- 

530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-56, cseh korona 4.50-5 

osztrák schilling 28.30-24.50, pengő 25- 

jelentés szerint 

pénzügyminiszter tegnap 

résztvegyen a kamara pénzügyi bizottsá- 

gának ülésén. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

4250-4350, dollár 170-180, amgol font 
919-925, olasz lira 8.20-8.40. osztrák 

schilliug 38, 50-33.70 magyar pengő 34- 
34.50, dinár 3.70-3.80, cseh korona 5 90- 
6.20, német márka 41-42, Napoleon arany 
1250-1260, arany font 1550-1560 

A szabadtorgalmi devizák piacán a köz 
vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 37.10-37.30, drachma 0.85-0.90, aseh 

korona 4.60-4.75, olasz lira 6.20-6.50. 

Mindenütt esik a buza ára. A buza vi- 
lágpiaci ára az utóbbi időben majdnem 
husz százalékkal csökkent. Ennek megte- 
lelően estek az árak a belföldi piacon is. 
A constantai piacon a buza ára vagonon- 
kint ötvenkétezer leiről néhány nap alatt 
negyvenhatezer leire sülyedt, Ennek ki- 
jatása volt a bánsági gabonapiacra is. 
mert az árak itt is csökkentek. A buza 
irányzata igen lanyha és megfelelő ke- 
reslet hiányában az üzleti forgalom 

emberiség abba a tudatba, hogy abszolut 

értékü véleményt alkothat magának mi- 

benlétéről és 

EÉppen a tudomány fejlődése és a termé- 

szet nagyságának felismerése kényszeri- 

tett bennünket a legutóbbi időkben arra 

a szerénységre és 

dásunk elförpül ahhoz képest, amit még 

nem tudunk. 

Hallucinációk 
Hvezredek óta beleringatta magát az 

a természet törvényeiről. 

alázatosságra, hogy 

valliuk be, miszeriunt minden eddigi tu- 

Most is az utobbi évek során a világhi- 

rü amerika ASTRO-D", amely Ame- 

rikában egy négynövény felfedezése foly- 

tán jött torgalomba - ami a szenvedő 

emberiségnek felbecsülhetetlen kincset 

jelent - be lett bizonyitva, hogy rési 
gyógyithatatlannak vélt gyomor-, béle, 

epe- vese- és májmegbetegedéseknél 

olyan eredményeket értek el ezzel a 

gyogyszerrel, amelynek szociális értéke 

az emberiségre minden várakozást felül- 

mult, 
„GASTRO-D" kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendelhető 

180.- lei utánvét mellett Császár E. 

gyógyszertárában, Bucnuresti. Calea Vic- 

toriei 124 

zők: buza 78 kilós 400 lei, 79-80 kilós 

*5 lei, tengeri 255, zab 300, takarmány- 

árpa 290. tavaszi árpa 320, korpa 260, mu- 
harmag 100, napraiorgómag 340, tökmag 

750-780, cirokmag 240, kismalmi liszt a 
30-70-es beosztásból 780 nagymalmi liszt 

800 lei százkilónkint. A lucernamag 34 és 

megcsappant. A piaci árak a követke- 

a nemzeti 

Vasánnap kezdődött a nemzeti baj- 

nokság A) ligájának tavaszi forduló- 

ja. Városunkban a Ripensia-Chine- 

zul-ilsa mérkőzést bonyolitották le, 

amelyet a Ripensia 311 (11) arány- 

ban megnyert. A bajnokcsapat csak 

a mágsodik félidőben melegedett bele 

a játékba, amikor ellendele vissza- 

esett. A lila-kékek csapatában csak a 

védelem felelt meg, a csatársor vi 

szont tehetetlen volt. Általában a 

mérkőzés alatta maradt a várakozás- 

nak, mert egyik csapat sem nyujtotta 

azt a teljesitményt, amelyet a közön- 

ség elvárt. 
Aradon 

az AMEFA csapata 4:0 (1:0) arány- 

ban biztosan győzött a fővárosi Uni- 

rea-Tricolor ellen, mely gyengén ját- 

szott. 

fordulójának első mérkőzésein 

a lóheremag 26 lei kilónkint, 

ejnokeó tavaszi 

Oradean 

meglepetést szereztek a eluji Victoria 

fiatal játékosai. A eluji csapat ugyan 

is otthonában győzte le a CAO csapa 
tát, amelynek játékosai a kimeritő tu- 

ra után fáradtan mozogtak. A Victe- 

a izgalmas harc után 42 (3:1) 

arányban győzött. 

Olujon 

az aradi Gloria vendégszerepelt és 

nagy küzdelem után 2:1 (0:1) arány- 
ban legyőzte az Universítatea együt 

tesét. 

Bucurestiben 

a Venus kitünő formában levő csapa- 

ta 6:0 (1:0)-ra győzött a Juventus el- 

len, mig az F. C. Rapid csapata 4 

(8:0) arányu vereséget mért az ora 

deai Örisana csapatára. 

BARATSAGOS MEÉRKÖZEÉSEK 

A CAMT csapata az Electrica együtte- 

sével játszott és 1:0 arányban győzött. A 

munkás atléták csapatának csatársora 

nehezen tudott megbirkózni a villamos 

csapat védelmével. A Banatul együtte
se 

3:0 araányu győzelmet aratott a Galvani 

ellen a Freidori 8:0 arányu győzelmet 

ért el a Victoma ellen, mig a Fratelia 

5:3-va győzte le a Vulturi együltesét. 
t 
1 

AZ ATLÉTIKAI 

az adtlétikai hga tartotta meg 

közgyülését, amelyen uj vezetőséget vá- 

lasztottak. A központ a liga élére
 Vel- 

Ceanu Zenot nevezte ki, aki a követ- 

Traian, Gaberdeen György és Kapple
r : 

Jenő d1. A közgyülés a következő
 tago- 

kat választotta meg: Roja (UDR), Zoiad
e 

sa vet lo 
a8, német márka 40-, dinár 290-505, 

J VEZETŐSÉEGE 

kező tagokat ajánlotta kinevezésne:
 Vuia ! l 

(Politecbmica), Enescu. Ellenőrök: Koz
o: 

cas) és Jáger (Rapid). Belu Hugen det, 

aki öt éven keresztül vezette a liga 
ügyelt, a közgyülés érdemei neét 

tiszteletbeli elnöknek választotta meg. 

VIDEKI EREDMENYEK 

Resitan az UDR csapata nagy hame 

után legyőzte 4:3 (3:2) eredménnyel a h 

goji Vulturit, mig a resítai munkáscsa 

pat a OFR ellen győzött 4:3 (3:1) ered- 

ménnyel. Jimbolián a Bohn SC 3:8 a 

ban döntetlent ért el a Dura ellen. 

F 

A MAGYAk NEMZEII 
Ko MEetErETes 

6:1 

i iár. kazia 

) (0:0), Nemzeu-lektromss 34 
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/ László dr. és Villax István dr. kétzongo- 20: Felolvasás. R ele/ rrán magyar nótákat játszanak. 20.35: „A 20.20: A zene folytatása. 
rekedtségről". Előadás. 21.10: Operettelő- 21.20: Felolvasás. 
adás a Szegedi Városi Szinházból: Ni- 21.30 Theodorescu Alexandru hegedül. 

KEDD, MAÁRCIUS 2. non szerelme', 22.15: Hirek. 23.45: Hirek. 22.10: Basarab Elena énekel, BÜCURESTI 2415: Öreg primások zenekara. 105: Hi: 2245. Vendéglői zene. 
ö.30: A reggeli müsor közvetitése, rek. BUDAPEST II. 1850: Mezőgazdasági BUDAPEST I1. 745: Torna, utána gra 13: Hanglemezek. félóra, 20.05: Francia nyelvoktatás. 21.10: mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- Földi: Század legszebb as 1825: Sport. Előadás, 2140: A rádió szalónzenekara. sás. 18.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. Zilahy: A fegyverek visszan 13.40: Hanglemezek, 28.10: Hirek, 23.25: Hanglemezk. 1430: A rádió szalónzenekara, 15,40: Hi- Traven: Taliga 14.15: Hirek. BECS, 20.10: Házizene. 20.25: Operaelő: rek, 1715. Diákfélóra, 18: „Egy nagy ba- Eh hi g: j8 Pi 1430: Hanglemezek. adás. 23.20: Bécsi zene, ritonista tragédiája". Visszaemlékezés. renbulg: 13 Pipa . Hirek BELGRAD 2050: Lemezek. 22.30: Nép: 1830 Cigányzene 1920: „A takarékos Lányi: Opera kalauz 16.45: Előadás. dalok. 23.20: A rádió zenekara, konyhai tüzelőszergazdálkodás", Elő- Dreiser: Zseniális ember 18: Lemezek. MILANÓ, 18.15. Hegedüjáték. 21.40: Ve- adás. 19.40: Helmi Einer észt énekmüvész- Hunyadi: Vöröslámpás ház 19: Időszerü anyag. gyes zene 22: Verdi: Nabuco opera nő miüsora. 20.15: Gál Gyula klasszikus Passuth: Eurazia 19.10: Lemezek VARSÓ: 18.15. Hegedü és zongoraszoná- előadóestje. 21: Engel Iván Beethoven Zweig H 20. Felolvasás, ta. 18.35: Lemezek. 19.20. Hangverseny, müveket zongorázik. 21.40: Külügyi ne- wele: a egy gondolat ! 2020: Gitarverseny. 2115: Szimfónikus hangverseny. 23,45: gyedóra. 21.55: Hirek. 22.15: Cigányzene. Illyés: Petőfi 20.53: EÉnek, SZERDA, MARCIUS 3. 23: Az operaház tagjaiból alakult zene- Dekobra: Vágyak börtöne 21.15: Felolvasás, ; BUCURESTI. kar,. 23.30 Időjárásjelentés. 24.80: Táncle- Baum Vicky: Karier 21.30: Szimfónikus hangverseny. 6.30: A reggeli müsor közvetitése, mezek, 105: Hirek, BUDAPEST II, 19.10: Kaphatók. 28.10: Szórakoztató zene. 13: Hanglemezek. Hlőadás. 19 40 Olasz nyelvoktatás, 20.15: BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána sra-18.25: Sporthírek Tánelemezek. 21.05: Előadás, CULTURA könyvkeresked mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 13.40: Gramofonzene. BÉCS 2105: Zenekari hangverseny Timisoara, IV. Bv. Carol sás. 1805: Oigányzene. 18.30: Hirek, 14.30: 14.15. Hirek. énekkel. 23.20: Vonósnégyes, 24: Lemezek. iniseata arol Albert Ferenc hegedül, Eördögnh János 1480: Gramofonzene. BELGRÁD. 20.50: Zongorajáték, 21,20: Telefon: 15-07, fuvolázik, 15.40: Hirek. 17.10: Asszonyok: I5: Hirek. : Lemezek. 22.30: Tánczene. 23.20. Négyes, nak. 18: sSzótlan hadibajtársak". Elő-- 16.45: Előadás. RÓMA, 21L40. Vegyes zene. 22: Opera, m adás. 18.25. Hanglemezek. 19.35: „Ameri- 18: Lemezk. utána tánczene l22: Chopin-est. 22.45. Könnyü zene ka védelmében". Előadás. 20,05. Berzsenyi 19.10: A rádiózenekar hangversenye. VARSÓ 20.20: Lemezek. 20.55: Lemezek. Tánczene. 24: A kis rádiózenek 

mre? .. e azarmzzao 

Egyes szó ara a let: vaet 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 

nek, Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Apróhirdetéseket felve 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata I. C. Bratianu 
II.ker.: Kardosetrafik, Pi 

Traian és Str. Mercur s 
IV ker.: March-trafik, Pi 
Küttl. A hirdetési dij m 

den esetben előre fizeten 

Törött aranyat f Harisnya.szemfelszedést Alkalmazás aranyfogakat, ezüstöt és zálogjegyeket ál szép alkar lemmi nagy gyakorlattal, olcsón vállalok 
mindenkinél magasabb áron vásárol Használjon KUOLKA-éle liliom- let. , Aszohi 21. Papn Nőiszabó „Ora Fixa", IV., Str. I. C. Bratianu . tejkremet, liliom-feiszappant és ! jól képzett segédet felvesz a nőidivatsza- (462) itlompadort három szinben. „ElERNA" IIL, Timotei Cipariu 1. eta , apható kizárólag a Temetkezési Segélyegyesül ház 2 i Ó 2 

ház, Városi gyógyszertárban limisocar- 
a ekete sasnoz" I. Piata 1, C. Bratianu lakás nm Meghvó szezszzzezsase Gépöntést, komerzöntést és mindenféle Ezennel tisztelettel meghivjuk b. Szép üzlethelyiség rezet ijjainkat a t. év március hó 14-én, del sarokházban, azonnal kiadó I, Str. Mer- legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 10 órakor az egyleti helyiségben, Timis gy 4 (292) Friedrieh Telefon 950. (495) III, Str. Bzancoveanu 32. sz. a. 

2 szobás unezmmmenn ema e 

fürdőszobás lakás, május lere kiadó, Al- 
bérlőt tartó kizárva. Cimeket „Csendes . 
lakó" jeligére kérek. e Forditó-irodám 

z ű, Piata Eratianu 2 sz. alatt. (a Déli Hirlap 

3. évi rendes közgyülés 
Tárgysorozat: 

1. Megnyitás 2. igazgatósági jele 
3. Pénztári jelentés és mérleg 1950 

Különféle 

i Sorsjegyek 3lsével 4. A lelügyelő-bizottság jek 3 szobás : int edeg is olesón va 4. A telügy ság je dél; fekvésü I y Eás Dojatér mellett) van, ahol, zint elcsón vál- a román állami osztálysorsjáték első osz:5. Esetleges inditványok, melyek a 1 f e t mnké enye e kereskedelmi levelek, szer- tályához kaphatók a közismert szerencsés szabályok 24. §-a értelmében § napp é a eytrinyok sth kifosásteien arokkal rendelkezt Mareh-tratikban, közgyűlés előtt az egylet vezetős a kadóba érem lerdni ezatását iletve leiását FUmán, megyar, Timisoara Piata tütti No. 1 Diekeré rákun benyujtandók 
2 szobás b a angol, olasz, szerb, cseh és biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 200- Amennyiben a közgyűlés a fe központi lakás, kiadó. Str. Marasesti 14. eFosz nyelven lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. Vidékre pon határozatképtelen volna, ugy az 

I, háztulajdonosnál. (327) N. MAGDU pénz előre való beküldése plus 8.- lei marcius 21-én, ugzanazon helyen é 
: : komán nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és portó melléklése mellett küldök. Eddig vem azonos tárgysorozgttal e me 

Az ország egyetlen vendéglátó Muisoara város ő forditóji több milliót fizettem ki szerencsés ve- amikor is az a megje ent tagok sz ipari SZAKLÁPJA a ara vérpe volt első forattója. vőimnek. (290) tekintet nélkül határozatképes. Gazela 
Resfauratorilor si Hotelierilor Megsokszorozza keresetét, ha a k 

Vendéglősök és öalat Növén uUvédelem és Kertészet 

TIMISOARA L, Strada Caruso 3 fanácsai alapján kezeli 
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megjelenik iaden, zokbetet Ott gyümölcsös éi, ker jén, 
yen minden vendégíiparos szölöjé t gazdaságat. 

mnzmmasavzzozztzazmzvzszzgzzezsaga Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek : 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Adás-vétel 
Em 

Nagy bházhely 

a központban, sürgősen eladó. Érdeklődni 
lehet: II. ker. Str. Pestalozzi 8§ szám. 
földszint. 281) 

Előlizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 ei Horn: Gyümölcsiak nyesése - Urbán y 
Gyümölcsták betegségei - Jécsai Hogyan 
késztsük el virágos kertünket Sántha: 

szőlő kartevői, önköltségi áron 8Olejért kapjá 
, Meg ma kérjen ingyen mutatványszámot I6 lej bélyeg beküldése ellenében) a DELI 
HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara, Előlizetési megrendelésétazonnal elintézzük 

félévre 200 le 
egész évre 400 lei ; Nagy ebédlőasztal 

6 drb székkel, olcsón eladó, Cirn a kiadó- 
ban, (183) 

Ebédlőkredenc 
és egy nagy tükrös trümő olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (184) 


